
1. Necht’ G je rovinná triangulace a G? je jej́ı duál. Necht’ T je kostra G a
T ? je podgraf G? obsahuj́ıćı právě hrany takové, že odpov́ıdaj́ıćı hrany
G nepatř́ı do T . Ukažte, že T ? je kostra G?.

2. V situaci z předchoźıho př́ıkladu si vyberme libovolný vrchol v ∈ V (G).
Každý vrchol f grafu G? odpov́ıdá stěně G incidentńı se třemi vrcholy
af , bf a cf . Definujme β(f) jako množinu všech vrchol̊u, které lež́ı na
cestách z af , bf a cf do v ve stromu T . Ukažte, že (T ?, β) je stromový
rozklad G.

3. Ukažte, že rovinný graf poloměru r má stromovou š́ı̌rku nejvýše 3r.

4. Ukažte, že rovinný graf s n vrcholy má stromovou š́ı̌rku O(
√
n).

5. Dokažte, že má-li graf G stromový rozklad (T, β) takový, že β(x) je
klika v G pro každé x ∈ V (T ), pak G je chordálńı.

6. Dokažte, že graf má stromovou š́ı̌rku nejvýše k právě tehdy, když je
podgrafem chordálńıho grafu G′ tž. ω(G′) ≤ k + 1.

7. Necht’ k ≥ 0 je libovolné přirozené č́ıslo a necht’ Fk je tř́ıda všech cest
délky alespoň k. Ukažte, že Fk má Erdős-Pósovu vlastnost.

8. Necht’ T je strom a T je množina jeho podstromů. Pro každé přirozené
č́ıslo k ukažte, že bud’ T obsahuje v́ıce než k navzájem vrcholově dis-
junktńıch stromů, nebo existuje množina Z ⊆ V (T ) velikosti nejvýše k
prot́ınaj́ıćı všechny stromy z T .

9. Necht’ F je tř́ıda graf̊u taková, že všechny grafy v F jsou souvislé.
Ukažte, že pro každé přirozené č́ıslo k a každý graf G bud’ G obsa-
huje v́ıce než k vrcholově disjunktńıch podgraf̊u patř́ıćıch do F , nebo
existuje množina Z ⊆ V (G) velikosti nejvýše k(tw(G) + 1) tž. G − Z
neobsahuje žádný podgraf patř́ıćı do F .
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